

刘继红：热衷公益的快乐更珍贵

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙晓飞 摄影报道

每位老人对快乐的理解不同、定义不同，实现老有所乐的方式也有所不同。参加公益活动，对于已经76岁的刘继红来说也是一种老有所乐，而且这种快乐显得弥足珍贵。“趁着身体条件允许，还能多做点对社会有意义的事。”退而不休的忙碌生活让刘继红乐在其中。

刚退休的那几年，用刘继红的话说，“想干点啥，就是没有找到组织”。当有一天她在大街上看到很多人穿着统一的服装，或是协助指挥交通，或是做清理垃圾这些环保工作时，心存疑惑的刘继红便去了当时所在社区的居委会询问：这帮人是干什么的？

居委会工作人员答复她：“这都是义工、志愿者，义务参加社会劳动的。”听到这里，她立即报了名。自此，她几乎每天都奔走在公益的路上。

“2016年，我为社会服务的时间已经达到了4000小时，成为五星级义工。”刘继红说，她所在团队做的事情有很多：去消防帮厨，去养老院服务，慰问演出，陪孤寡老人过年包饺子，走访困

难户。在芝罘区解放路、胜利路、西南河路这几条街上，也经常能看见她身穿黄色马甲，协助路口交通指挥的身影。

作为芝罘区东山街道厚安社区一名义工，刘继红热衷于参加公益，用自己有限的力量帮助别人。刘继红说这是在实现她小时候的愿望。“我父亲是一名烈士，父亲去世时，我和哥哥都还小，是国家出钱供我们兄妹俩读到初中毕业。妈妈独自带着我和哥哥，周围的邻居、亲戚朋友也没少帮衬我们。”她说，自己从小就穿百家衣，吃百家饭。因此，从她懂事开始就下定决心：等自己有能力的时候，也要像这些好心人一样，尽最大努力去帮助有困难的人。

多年来，她坚持资助贫困学生。“1994年，我还在双一鞋厂上班，无意间看到一则新闻，说有许多适龄儿童因交不起学费而失学，这令我感触很深。”刘继红回忆说，当时一想起新闻中贫困山区孩子们那些充满求知欲的大眼睛便辗转难眠，一直在想能为这些贫困的学生做点什么。后来，她用单位年



底发的奖金结对资助了一名困难学生，资助之路由此开始。一个孩子毕业了，她便资助下一个……一直持续到现在。

“莫道桑榆晚，为霞尚满天。”这便是刘继红退休之后二十多年的真实生活写照。她说退休后的生活非常充实，因为经常参加各种公益活动，有一大群志同道合的朋友，也找到

了夕阳红的精神乐园。这位76岁的“黄马甲”说话快言快语，办事雷厉风行，她用“助人为乐”的理念和实际行动丰富着“老有所乐”的精神内涵。



刘家台子社区 走访困难家庭



本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 肖维悦 摄影报道)1月30日上午，黄渤海新区福莱山街道刘家台子居委会携手烟台手牵手孤困儿童志愿服务中心开发区团队，带上面粉、花生油、大米、礼包、牛奶等精心为困难家庭准备的过年礼物，走进鑫发社区，为社区需要帮助的困难家庭送去新春的祝福。

活动中，工作人员详细了解了每户家庭的具体情况，认真记录他们急需解决的问题和迫切需求，用暖心的善举，传递着爱与关怀，让困难家庭在冬日里感受到了温暖和力量。

富甲社区 把“福”送进百姓心中



本报讯(YMG全媒体记者 吕金滢 通讯员 付青 辛晓磊 摄影报道)翰墨飘香迎新春，福气临门进万家。近日，芝罘区黄务街道富甲社区联合烟台慈心助困服务队开展“喜迎新春 送福到家”为主题的写对联、送福字活动，将一幅幅充满喜庆的“福”字送进居民家中，送进百姓心里。

活动现场，文艺志愿者们挥毫泼墨，一副副充满新春祝福和对美好生活向往的龙年春联一挥而就，现场洋溢着浓厚的节日氛围。活动现场共计书写春联、福字200余份，为富甲社区一百多户居民送上新年祝福的同时，也在节日的喜庆氛围中传递出浓浓的年味。

“本次活动有幸邀请到知名书画家宋修江、张晋源、巴信礼和烟台慈心助困服务队的优秀志愿者。”烟台富甲置业有限公司董事长、芝罘区人大代表付世孟表示，活动极大地促进了社区与居民间的理解和团结，更增进了社区居民的邻里情谊。

篆山社区 为特殊群体送温暖

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 门展明)近日，芝罘区黄务街道篆山社区联合中都家美护理院开展关怀慰问志愿服务活动，为社区特殊群体送去关怀和问候。

社区工作人员和志愿者们来到有卧床病人的居民家中，询问病人目前的生活状况和精神状态，并为他们送上病人需要的尿不湿、隔尿垫、空气清洁剂等护理用品，叮嘱他们有任何需要都可以随时与社区联系。

“社区定期对有困难的家庭进行回访，建立完善的关爱机制，确保特殊群体家庭得到更多的关爱和照顾。”篆山社区有关负责人表示。

凤城社区赠居民“平安”春联

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 渠芬 摄影报道)“上联：平安建设好运传家久；下联：黄莺久啭幸福继世长；横批：平安满门。”小年前夕，黄渤海新区福莱山街道凤城社区组织辖区内的书法爱好者、老党员、黄渤海新区书法协会会员现场书写春联，并将“平安元素”融入春联中。一副副飘着墨香的春联由社区工作者送到居民家中，让大家感受到了平安和谐的节日氛围。

在凤城社区居委会，书法爱好者们展纸伏案、挥毫泼墨。“法治中国山河披锦绣，日暖乾坤天地共长春。”“防火防盗防诈骗，多福多财多平安。”记者看到，平安建设、禁毒、反诈骗、反邪教等内容巧妙融入其中，能起到很好的警示作用。

随后，社区工作人员为社区困难群体、低保户、退役军人、老党员等送出50多副春联。退休老党员郑召瑞收到春联后竖起了大拇指：“春联走心百姓喜，墨香满溢年味浓。”



让“来自星星的孩子”拥抱欢乐

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)1月30日，室外寒风料峭，莱山区疯狂蹦客运动乐园里却笑声朗朗、热闹非凡。来自扬帆助益和大崂公益组织的70多名自闭症儿童在这里度过了美好快乐的一天。

孤独症儿童又称“来自星星的孩子”，他们常常因表现出对人对事充耳不闻、视而不见、难以接近和交流而被大家疏远。他们就像

一颗孤独的星球，独自闪烁着光芒。

鉴于蹦床运动对孤独症儿童症状的改善有积极作用，活动当天，疯狂蹦客运动乐园向这些孩子和家长免费开放，工作人员还呈现了一场妙趣横生的卡通情景剧和精彩的蹦床表演。

“感谢乐园和公益组织关注我们自闭症儿童家庭，不仅能免费入园，还用心打造了一个童心满满的世界。”林女士第二次带孩子

来这里玩儿，看到平时安静的孩子尽情地蹦着跳着，她感受到了久违的被支持、被鼓舞的力量。

“蹦床运动有利于提高儿童的身体素质、协调能力、合作意识，能帮助他们更好地融入集体。很高兴能通过公益活动把温情友善传递给这些‘来自星星的孩子’。”疯狂蹦客运动乐园负责人姜梦琪呼吁，类似公益机构可以联系他们，一起携手把这份爱传递下去。

